
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

 
Satuan Pendidikan :  SD Kristen Manahan 

Kelas/Semester :  VI (enam) / I (satu) 

Tema :  2.  Persatuan dalam Perbedaan 

Sub Tema :  2.  Bekerja Sama Mencapai Tujuan 

Pembelajaran ke- :  6 

Alokasi waktu :  12 menit 

 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan melihat video permainan rangku alu, siswa dapat mengasumsikan 

pentingnya kerja sama dan persatuan untuk mencapai tujuan. 

2. Melalui dinamika kelompok, siswa dapat memanipulasi penerapan hidup 

rukun, bersatu, dan kerja sama untuk mencapai tujuan dengan menunjukkan 

sikap jujur, tanggung jawab dan kerja sama. 

3. Melalui tanya jawab, siswa dapat membentuk pendapat mengenai pentingnya 

menerapkan hidup rukun, bersatu, dan kerja sama untuk mencapai tujuan. 

   
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Tahap Kegiatan Alokasi 

Waktu 

1. Pendahuluan 
 

a. Guru mengucapkan salam sapa kepada siswa 

serta presensi, dilanjutkan mengingatkan 

protokol kesehatan pada siswa. 

b. Salah satu siswa diminta untuk memimpin doa. 

c. Guru mengajak siswa menyanyikan lagu 

kebangsaan “Garuda Pancasila” 

d. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran 

kepada siswa dan kegitan yang akan dijalani. 
 

 

3 menit 

  



2. Inti 
 

a. Siswa mengamati video permainan rangku 

alu. 

b. Siswa diajak tanya jawab mengenai video 

yang dilihat, dan dikaitkan dengan nilai kerja 

sama dan hidup rukun. 

c. Siswa dibagi menjadi kelompok kecil (4-5 

orang), selanjutnya melakukan game “Ayo 

Berimajinasi” 

- Setiap kelompok dibagikan selembar 

kertas (ukuran A5) dan sebuah spidol. 

- Setiap kelompok diminta menggambar 

sebuah obyek, dengan ketentuan : 

dilakukan secara bergantian, dan setiap 

anak hanya boleh membuat coretan atau 

titik (bukan gambar bentuk) 

- Waktu yang diberikan untuk membuat 

gambar adalah 90 detik.  

d. Siswa melakukan eksplorasi atas kegiatan 

yang baru saja dilakukan. 

e. Siswa diarahkan untuk membuat kesimpulan 

dengan melakukan simulasi : 

- Guru menyediakan tiga sapu lidi yang 

berbeda jumlah lidinya (10 lidi, 25 lidi, dan 

sapu lidi utuh) 

- Guru menanyakan, jika kita akan 

membersihkan halaman sekolah, sapu 

mana yang akan dipakai? 
 

 

7 menit 

3. Penutup  
 

a. Guru memberi penguatan atas kesimpulan 

siswa, serta mengapresiasi kerja sama yang 

dilakukan siswa. 

b. Siswa diajak melakukan refleksi atas kegiatan 

pembelajaran yang telah dilakukan. 

c. Untuk menutup kegiatan, salah satu siswa 

diminta menutup doa. 

d. Guru mengucapkan salam penutup, dan 

menyampaikan pesan untuk menjaga 

kesehatan dan mematuhi protokol kesehatan 

di manapun berada. 

 

2 menit 

 

 



C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilaian Sikap  :   Melalui observasi selama kegiatan pembelajaran 

dan jurnal sikap 

2. Penilaian Keterampilan :   Melalui rubrik penilaian projek kelompok 

 

 

Mengetahui, 

Kepala SD Kristen Manahan Surakarta 

 

 

Y. Sukiya, S.Th. 

NIP.  - 

Surakarta, 17 Juli 2021 

Guru Kelas VI 

 

 

Prima Sri Suryanti, SH, S.Pd.SD 

NIP.   - 

 

 

  



Lampiran 1 

INSTRUMEN PENILAIAN SIKAP  

Mata Pelajaran    :   PPKn 

Kelas/Semester   :   VI / I 

KD                        : 

2.4  Menampilkan sikap tanggung jawab terhadap penerapan nilai persatuan dan kesatuan 

dalam kehidupan berbangsa dan bernegara. 

Indkator Penilaian Sikap : 

1. Jujur 

a. Menyampaikan sesuatu berdasarkan keadaan yang sebenarnya 

b. Tidakmenutupi kesalahan yang terjadi 

c. Tidak mencontek atau melihat pekerjaan orang lain 

d. Mencantumkan sumber belajar yang dikutip 

2. Tanggung Jawab 

a. Memahami hak dan kewajibannya sebagai anggota kelompok 

b. Mengerjakan tugas sesuai instruksi atau yang ditugaskan 

c. Mengerjakan tugas sesuai waktu yang diberikan 

d. Merapikan kembali peralatan belajar yang digunakan 

3. Kerja Sama 

a. Terlibat aktif dalam bekerja kelompok 

b. Kesediaan melakukan tugas sesuai kesepakatan 

c. Bersedia membantu orang lain dalam satu kelompok yang mengalami kesulitan 

d. Rela berkorban untuk teman  
 

NO NAMA SISWA 

BUTIR SIKAP 

JUJUR 
TANGGUNG 

JAWAB 
KERJA SAMA 

1     

2     

3     

4     

5     

6     

dst     

 

JURNAL PENILAIAN SIKAP SOSIAL 

NO NAMA SISWA CATATAN PERILAKU BUTIR SIKAP TINDAK LANJUT 

1     

2     

dst     



Lampiran 2 

INSTRUMEN PENILAIAN KETERAMPILAN 

Mata Pelajaran    :   PPKn 

Kelas/Semester   :   VI / I 

KD                        : 

4.4  Menyajikan hasil telaah persatuan dan kesatuan terhadap kehidupan berbangsa dan 

bernegara beserta dampaknya. 

Penugasan : 
- Tiap kelompok memiliki waktu 90 detik untuk membuat gambar sebuah obyek dengan 

ketentuan : setiap anggota kelompok bergantian dalam membuat coretan. 
 

Indkator Penilaian : 

- Ada tiga kriteria yang dinilai, yaitu : Persiapan, Proses, dan Produk (Hasil) 
- Rubrik yang digunakan : 

Tahap/Skor 3 2 1 

Persiapan Sebelum waktu dimulai, 
kelompok mampu 
mendiskusikan objek 
yang akan digambar 
dan mencapai 
kesepakatan  

Sebelum waktu dimulai, 
kelompok mampu 
mendiskusikan objek 
yang akan digambar 
tetapi tidak mencapai 
kesepakatan  

Sebelum waktu dimulai, 
kelompok tidak 
melakukan diskusi 
apapun mengenai 
tugasnya (tanpa 
persiapan) 

Proses Setiap anggota 
membuat coretan yang 
mengarah pada tujuan 
dan runtut/berkesinam- 
bungan 

Setiap anggota 
membuat coretan 
secara bergantian dan 
membentuk suatu 
keruntutan 

Setiap anggota 
membuat coretan tanpa 
tahu akan membuat 
apa, dan seenaknya 
sendiri 

Produk Berhasil membuat 
suatu obyek tertentu 
sesuai tujuan. 

Terlihat mengarah pada 
suatu bentuk/objek, 
meski tidak sempurna 

Sama sekali tidak 
mengarah pada suatu 
bentuk apapun 

 
  

No Nama 
Persiapan Proses Produk Jumlah 

Skor 3 2 1 3 2 1 3 2 1 

1            

2            

3            

dst            

  

 


